

在相見歡活動中，許多母姊和女兒們初次相見，皆顯得歡喜、激動，於言談學止中難掩「初為人母」的喜悅；「期待與他們相會的心情，就跟等待自己的孩子出生一樣」，多位懿德媽媽透露了她們的心情。

次日上午，新生前往精舍展開「尋根之旅」活動，同學們對佛教禮儀、精舍生活以及慈濟這個大家庭的歷史都有了概略的認識。上人開示時提到，慈濟的文化就是「知足、感恩、善解、包容」，勗勉同學們將此環境當作人生另一個起點，用心學習，努力實踐。

護專秋季開學典禮 迎接三百七十位新鮮人

9月12日 慈濟護專八十三年度開學典禮，於上午八點舉行，張美美校長代表護專全體師生歡迎新生，並由各處室簡報本年度的工作重點。邁入第六年的慈濟護專，今年五專一年級由兩班擴增為三班，加上二專日、夜間部二百二十位新生，新生人數多達三百七十人。新進教職員工也全部列席，因此會場顯得格外生氣蓬勃。

在舊生以掌聲，歡呼聲表達迎新的熱誠後，張校長致辭期許新生在待人接物、學校課業上，以學長學姊們為典範，認識慈濟精神；張校長並且勉勵全體師生以知

足、感恩的心不斷精進。

校長致辭之後，由各處室簡報。在教務工作方面，為因應日益成長的學生人數，今年首次辦理電腦選課、班級自理註冊事宜，期能更發揮效率。訓導工作方面，基於慈濟一向強調「尊重生命」的理念，訂定今年為「交通自律年」，新任的彭少貞主任在會中宣導交通安全的觀念。在人文室方面，因應花道室、茶道室、禪修室的逐一落成，人文課程也安排有茶道、花道、禪修、中國藝術欣賞等，提供學生多樣化的選擇。

護專已邁入第六年，護理科彭臺珠主任特別鼓勵學生，在這具有特殊意義的階段，更要知福、惜福，以擔負未來護理重任。開學典禮在全場合唱「慈濟護專校歌」後閉幕。

護專人文教室落成啓用 供師生細品美學內涵

9月16日 慈濟護專人文室於上午十點舉行「人文教室」落成啓用典禮，特禮請上人剪綵並致辭。上人表示：在教育中加入中國傳統人文是他長久以來的理想，而結合生活藝術與人生哲學的課程，能夠啓發學生們心中的真、善、美與對生命的尊重。

人文教室包括「茶道室」、「花道室」與「禪修」等人文選修課程。

設置花道課程的目的是為讓學生在學習插花的過程中，體會「一花一世界、一葉一如來」的境界；茶道課程則教導學生泡茶、飲茶手續與敬慎的待客之道；禪修課程則提供師生反觀自性的心靈空間。

花道課老師劉美吟當日創作了一件主題為「心包太虛」的作品放在花道室，希望學生們在此上課時，能多體會此件作品所蘊含的意義。蘇袖慧老師在悠揚的國樂中示範茶道；發心捐贈茶道室的簡靜惠老師表示，中國人溫婉有禮的氣質在品茶之道中表露無遺。而選修禪修課的同學們，也在老師的引導下，學習靜坐、調息、平靜心念。

慈濟人迎接未來大醫王 慈誠護法金剛展全才

9月18日 為迎接十月十日六日首屆慈濟醫學院開學典禮暨慈濟護專五周年慶，各項相關的籌備工作在慈濟人的精心策畫下陸續展開。北區慈誠隊大隊部，徵調北區五個中隊的師兄們，今日就以三個場次，展開初步全面性內外環境打掃、景觀整頓及佈置工作，加上當天有宜蘭、花蓮以及臺東地區來的慈濟人，共八百餘人響應這項工作。

這批總數逾八百人的志工，除了部分負責水電、木工、水泥工、油漆、電焊、



慈濟護專「人文教室」落成啓用典禮，上人蒞臨剪綵。

TZU CHI FOUNDATION



慈濟人返花為迎接慈濟醫學院及慈濟護專的慶典活動進行景觀整頓事宜。

視聽音響架設的師兄是運用專業、發揮長才之外，絕大多數人都是暫且放下個人的本行，來此擔任一天的清潔工。

這項初步的佈置、整理工作，於下午五時許告一段落，預計在慶典之前的這段期間，依照實際需要，將持續不斷有志工返花支援。

花蓮慈濟教師聯誼會成立 宜蘭臺東教師返花尋根

9月28日 花蓮慈濟教師聯誼會於今日教師節正式成立，適逢宜蘭、臺東兩地慈濟教師前來本會展開「尋根之旅」，上人以《大學》的開宗明義：「